مراجعة شاملة على الاستاتيكا
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السؤال الأول :

(1)قوتان مقدارهما 4، ق نيوتن تؤثران فى نقطة مادية والزاوية بينهما 135 ْ إذا كان اتجاه محصلتهما يميل بزاوية 45 ْ على القوة ق  أوجد ق
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
[image: image2.bmp](2) القوتان ق1 = 5س – 4 ص ، ق2 = س – 4 ص تؤثران عند نقطة الأصل أثبت أن خط عمل محصلتهما يمر بالنقطة أ = ( -3، 4 ) ثم أوجد متجه عزم المحصلة بالنسبة للنقطة ب = ( 2، -5) 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

[image: image3.bmp](3) قوتان مقدارهما ق ، ق[3خح /  نيوتن تؤثران فى نقطة مادية 0 فإذا كان مقدار محصلتهما يساوى 2ق نيوتن فأوجد قياس الزاوية بين هاتين القوتين
...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(4) تؤثر القوة ق = م س + ن ص  حيث م ، ن ثابتين  فى النقطة أ = ( 4، 2) فإذا كان عزمهما بالنسبة لنقطة الأصل  و = ( 0،0) يساوى -15 ع ، وعزمهما بالنسبة للنقطة ب = (0، 5 )  يساوى 15 ع فأوجد قيمتى م ، ن 

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(5) قوتان مقدارهما 8 ، ق نيوتن  تؤثران فى نقطة مادية وقياس الزاوية بينهما 120 ْ فإذا كانت محصلتهما عمودية على القوة الأولى فأوجد قيمة ق ومحصلتة هاتين القوتين

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(6)تؤثر القوى ق1 = س+6ص ، ق2 = 3س + 5 ص  ، ق3 = س +ص عند النقطة أ = ( 2، 3) 0 أوجد متجه عزم محصلة هذه القوى بالنسبة للنقطة ب = ( -1، 2) ثم أوجد طول العمود المرسوم من النقطة ب على خط عمل المحصلة 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(7) قوتان مقدارهما 16 ، ق نيوتن  تؤثران فى نقطة مادية وقياس الزاوية بينهما 120 ْ فإذا كانت محصلتهما تميل على القوة 16 نيوتن بزاوية قياسها 30 ْ أوجد قيمة ق ومقدار محصلة القوتين 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(8) تؤثر القوى المستوية التى مقاديرها 2، 4، 6 ، 8 [3خح /   نيوتن فى نقطة مادية وكان قياس الزاوية بين القوة الأولى والثانية 60 ْ ، وبين الثانية والثالثة 60 ْ وبين الثالثة والرابعة 90 ْ أوجد مقدار المحصلة وقياس الزاوية التى تصنعها المحصلة مع القوة الأولى 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(9) أثرت قوتان مقدارهما 2ق ، [۲خح /4  ث كجم وقياس الزاوية بينهما 135 ْ فى نقطة مادية فإذا كان مقدار محصلتهما يساوى 2ق ث كجم فأوجد قيمة ق 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(10) تؤثر القوة ق = س – ص فى النقطة أ = ( 0، 3) وكانت النقط ب ، جـ ، د هى ( 3، 0) ، ( 4، 3) ، (-2، 1) على الترتيب 0 أثبت أن خط عمل ق يمر بنقطة جـ وينصف جـ د 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(11) القوة ق = م س – 3 ص تؤثر عند النقطة أ = ( 2، -3) إذا انعدم عزم هذه القوة بالنسبة لنقطة الأصل و = (0، 0) فأوجد قيمة الثابت م 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(12) قوتان مقدارهما 12 ، 15 نيوتن تؤثران فى نقطة مادية وظل الزاوية بينهما يساوى -  #؛4  أوجد مقدار محصلتهما وقياس زاوية ميلها على القوة الأولى 

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
السؤال الثانى :
(1)وضع جسم وزنه 90 ث جم على مستوى أملس يميل على الأفقى بزاوية قياسها 30 ْ إذا حفظ الجسم فى حالة توازن بواسطة قوة تعمل فى اتجاه خط أكبر ميل للمستوى إلى أعلى ، أوجد مقدار القوة ورد فعل المستوى على الجسم 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(2) أ ب قضيب طوله 50 سم ووزنه 20 نيوتن يؤثر فى منتصفه ، يتحرك فى مستوى رأسى حول مفصل ثابت عند طرفه أ 0 أثر على القضيب ازدواج فى مستوى رأسى معيار عزمه 250نيوتن 0سم أوجد رد فعل المفصل وزاوية ميل القضيب على الرأسى فى وضع التوازن 
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(3) أ ب قضيب منتظم طوله 60 سم ، ووزنه 30 نيوتن ( يؤثر فى منتصفه ) معلق فى وضع أفقى بواسطة خيطين خفيفين رأسيين من طرفيه ويحمل القضيب ثقلين مقدارهما 10 نيوتن على بعد 10سم من الطرف أ، 20 نيوتن على بعد 20 سم من الطرف ب 0 أوجد مقدار الشد فى كل من الخيطين 
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(4) أ ب قضيب منتظم طوله 105 سم ووزنه 12 نيوتن يؤثر عند منتصفه 0 فإذا ارتكز الضيب أفقياً على حاملين عند جـ ، د بحيث أ جـ = 25سم ،وعلق من طرفيه أ ، ب ثقلان مقدارهما 48 ، 24 نيوتن  على الترتيب ، عين موضع النقطة د ليكون مقدار الضغط عند جـ ضعف مقدار الضغط عند د

(5)أ ب قضيب منتظم طوله 2ل ووزنه 8 ثقل كجم يؤثر فى منتصفه ويتصل طرفه أ بمفصل مثبت فى حائط رأسى وطرفه ب مربوط فى إحدى نهايتى خيط خفيف والنهاية الأخرى للخيط مثبتة فى نقطة جـ على الحائط وتقع رأسياً أعلى أ 0 فإذا كان أ ب = أ جـ = ب جـ واتزن القضيب فى مستوى رأسى عمودى على الحائط فأوجد مقدار الشد فى الخيط ورد فعل المفصل عند أ 
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(6) أ ب مسطرة طولها 50سم ووزنها  !؛2  ثقل كجم يؤثر فى منتصفها ، علقت فى وضع أفقى بواسطة خيطين رأسيين عند طرفيها وعلقت  فى المسطرة ثلاثة أثقال مقدار كل منها 100 ثقل جرام على أبعاد 10سم ، 20سم ، 30سم من نقطة أ 0 أوجد مقدار الشد فى كل من الخيطين 

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................(7) وضع جسم وزنه 6 نيوتن على مستوى أملس يميل على الأفقى بزاوية قياسها هـ وحفظ توازنه بواسطة قوة مقدارها 2[3خح /  نيوتن .وتميل على خط أكبر ميل للمستوى بزاوية قياسها هـ لأعلى 0 أوجد قيمة هـ ورد فعل المستوى على الجسم 
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(8) وضع جسم وزنه 6 ث كجم على مستوى أملس يميل على الأفقى بزاوية قياسها 30 ْ وحفظ توازن الجسم بواسطة قوة أفقية0 أوجد مقدار هذه القوة ورد فعل المستوى على الجسم 
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(9)أ ب قضيب منتظم طوله 1.5 متراً ووزنه 140 نيوتن يؤثر فى نقطة منتصفه ويرتكز فى وضع أفقى على حاملين أحدهما عند الطرف أ والثانى عند نقطة جـ من القضيب فإذا كان مقدار رد فعل الحامل عند أ يساوى ثلثى مقدار رد فعل الحامل عند جـ أوجد : 

أولاً: مقدار رد الفعل عند كل من الحاملين    ثانياً : بعد جـ عن تاطرف ب
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
السؤال الثالث :
(1)  أ ب جـ د هـ و شكل سداسى منتظم أثرت قوى مقاديرها 80 ، 60  ، ق ، 40 ث0جم فى أ ب ، ب جـ ، جـ د ، هـ د على الترتيب 0 فإذا انعدم المجموع الجبرى لعزوم هذه القوى حول الرأس أ فأوجد ق
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(2) أ ب جـ د متوازى أضلاع فيه أ ب = 6سم ، ب جـ = 8سم ، ق ( أ ) = 60 ْ أثرت قوى مقاديرها 8، 10 ، 8، 10 ، نيوتن فى أ ب ، جـ ب ، جـ د ، أ د على الترتيب 0 أوجد معيار عزم الأزدواج الذى يكافىء مجموع هذه القوى 
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(3) أ ب جـ د هـ و سداسى منتظم 0 أثرت قوى مقاديرها 6، 2 [3خح / ، 6 ، 2[3خح /  نيوتن فى أ ب ، أ جـ ، أ د ، أ هـ على الترتيب أوجد مقدار واتجاه محصلة هذه القوى
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(4) كرة منتظمة ملساء وزنها 600 ثقل كجم وطول نصف قطرها 30سم معلقة من نقطة على سطحها بواسطة خيط خفيف طوله 2سم مربوط طرفه الآخر فى مسمار مثبت فى حائط رأسى أملس فإذا اتزنت الكرة بحيث يلامس سطحها الحائط فأوجد مقدار الشد فى الخيط ورد فعل الحائط 
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
(5) أ ب جـ د مربع طول ضلعه 3سم ، أثرت قوى مقاديرها 10 ، 15، 10 ، 15 نيوتن فى أ ب ، جـ ب ، جـ د ، أ د على الترتيب ، كما أثرت قوتان مقدار كل منهما  5 [۲خح /  نيوتن عند النقطتين أ ، جـ فى الاتجاهين ب د ، د ب على الترتيب 0 أوجد :
(1) معيار عزم الإزدواج الذى يكافىء المجموعة 
(2) قوتين تعملان عند النقطة ب ، د وتوازيان أ جـ وتجعلان المجموعة فى حالة اتزان 
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

(6) أ ب جـ د صفيحة رقيقة على هيئة مربع طول ضلعه 50 سم ووزنها 300 ث جرام يؤثر عند مركز المربع 0 علقت الصفيحة من ثقب صغير بالقرب من الرأس أ فى مسمار أفقى بحيث مستواها رأسياً 0 أثر على الصفيحة فى مستواها إزدواج القياس الجبرى لعزمة 7500 ث جم سم أوجد ميل القطر أ جـ على الرأسى فى وضع التوازن 
..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

         

          

تتحرك باخرة فى اتجاه الميناء وعندما كانت على بعد 60كم مرت فوقها طائرة تطير فى الاتجاه المضاد بسرعة 800كم/ساعة فبدت الباخرة لقائد الطائرة وكأنها تحرك بسرعة 890كم/ساعة 0 احسب الزمن الذى يمضى حتى تصل الباخرة إلى الميناء

بفرض أن ى وحدة عكس حركة الطائرة ، عب  سرعة الطائرة ، عأ  سرعة الباخرة  

  إ عأ ب = عأ – عب          ،   إ  890  ى = عأ + 800 ى         إ  عأ = 90 ى
 إ  زمن وصول الباخرة للميناء = ـــــــــــــــــــــ = ــــــــ = ــــــــــ ساعة

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

جسمان يتحركان  فى طريق واحد يتجه كل منهما نحو الآخر 0 فإذا كانت المسافة بينهما 100م وسرعة أحدهما 8م/ق وتقابل الجسمان بعد 5 دقائق فأوجد السرعة الفعبية للجسم الآخر 

نفرض عأ = 8  ، عب = ؟  

  بم  زمن لقاء الجسمين = ـــــــــــــــــ             إ  5   = ـــــــــ              إ   ||عب||= 20م/ ق
 بم || عب|| = عأ+ عب        إ  20= 8+ عب                             إ  عب =12م/ ق

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


إذا كان ى = ر = ( ن2 -3ن +5 ) ى عين متجه الإزاحة  ف وكذلك قيمة سرعته عند أى لحظة زمنية واكنب  متى تكون الحركة متسارعة ، ومتى تكون تقصيرية 
 بم ر = ( ن2 -3ن +5 ) ى     إ     ف = ر – ر0 = ( ن2 -3ن +5 )ى – (5) ى  = ( ن2 -3ن ) ى
 إ  ع = ـــــــ  = (2ن – 3 ) ى           ، جـ = ــــــــ = (2) ى 

الحركة متسارعة عندما ع جـ > 0                الحركة تقصيرية عندما ع جـ < 0
 إ 2 ( 2ن-3) >0                                      إ    2(2ن-3)<0
 إ    ن >   #؛2   ،                                            إ    ن<  #؛2
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


 يتحرك جسم بحيث يكون قيمة إزاحته عند أى لحظة هو : ف = (  !؛3 ن2- 2 ن2 +3ن ) ى أوجد الفترات التى تكون فيها الحركة متسارعة  والفترات التى تكون فيها الحركة تقصيرية 

 بم ف = (  !؛3 ن3 -2ن2+3ن ) ى       إ ع = ( ن2 -4ن +3) ى     إ  جـ = ( 2ن-4) ى
 إ  الحركة متسارعة عندما ع جـ > 0             الحركة تقصيرية عندما ع جـ < 0
    الحركة متسارعة  فى الفترة                      الحركة نقصيرية فى الفترة
    ]3، ∞[  حح   ][1، 3 [                               ] 0، 1[ حح   ]2، 3[ 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كرة كتلتها 20 جرام سقطت من ارتفاع 0.4متر عن سطح الأرض فاصطدمت بالأرض وارتدت لأعلى رأسياً فإذا كان مقدار التغير فى كمية حركة الكرة نتيجة التصادم يساوى 8400 جرام 0سم /ث فأوجد أقصى ارتفاع تصل إليه بعد التصادم


سرعة وصول الكرة للأرض :

ع2 = ع0 2 +2 د ف                                                   ع=0                      ى            ع0=0
ع2 = 0+2 × 980 × 40                                          د=980                                د=980
 إ ع = 280 سم/ ث                                                 ف=؟                                     ف=40سم
 بم الكرة ارتدت لأعلى :

ع = - 280 سم /ث                                                        ع/=؟                                 ع=؟
 إ  التغير فى كمية الحركة = ك ( ع/ - ع )

8400 = 20 ( ع+280 )

 إ  ع = 140 سم /ث وهى السرعة الابتدائية للارتداد 

بعد ارتداد

ع2 = ع0 2 -2 د ف 

0 = (140)2 – 2 × 980 × ف 

 إ  ف =  10 سم  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

قطار كتلته 50 طن يتحرك بسرعة 40كم/ ساعة اصطدم بحاجز تصادم ثابت فارتد بسرعة 15كم/ساعة احسب مقدار الغير فى كمية حركة القطار نتيجة التصادم 
                                                                                                             ع0 = 40
 بم القطار ارتد بعد التصادم                                                                                      ى

 إ   التغير فى كمية حركته = ك ( ع/- ع )                                                       ع/ = 5 
= 50 ( 15+40) = 50 × 55 = 275 طن 0كم/ساعة


سقط حجر من ارتفاع 20 متراً على أرض رملية فقد  %؛7  سرعته وغاص فيها مسافة 2 متر ثم سكن أوجد :
(1) سرعة وصول الجسم لسطح الأرض     (2) عجلة الحركة فى باطن الأرض 
(1)  سرعة وصول الجسم لسطح الأرض 
ع2 = ع0 2 +2 د ف                                                                      ع0 = 0
    = 0+ 2 × 9.8 × 20                                                              د= 9.8
  إ ع = 14 [۲خح /      م / ث                                                             ف = 20
ثم يفقد  %؛7   سرعته                                                                        ع= ؟
 إ  ع للغوص = 14  [۲خح / ×   @؛7=  4 [۲خح /   م / ث

(2) الحركة فى باطن الأرض: 
ع2 = ع0 2 +2 جـ ف                                                          ع0 = 4  [۲خح /
  0  = 32 + 2 جـ × 2                                                                ف=2
 إ   جـ = - 8 م / ث2                                                                   ع =0
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


قذف جسم رأسياً لأعلى بسرعة 39.2م/ ث من نقطة على سطح الأرض وبعد 7 ثوان  سقط على سطح المبنى  أوجد ارتفاع المبنى 
· زمن الوصول لأقصى ارتفاع                                                                    ع=0
ع = ع0 – د ن                                                                                     ن=4
   = 39.2 – 9.8 ن                                                                             ع0 = 39.2
          إ  ن = 4 

 إ   المسافة المقطوعة خلال الثانية الأولى هى ارتفاع المبنى : ف = ع0 ن -     !؛2  د ن2
                                                                                    = 39.2 -   !؛2  × 9.8 ×1= 34.3متراً

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


ترك جسم كتلته 50 جرام على قمة مستوى أملس مائل طوله 10 م وارتفاعه 5م 0 أوجد طاقة حركة الجسم عندما يصل لقاعدة المستوى 
 بم  ك د جا هـ = ك جـ                              10م
جا هـ =  !؛2   ، جـ = د جا هـ            5م         ك دجاهـ           وتكون طاقة حركته=  !؛2× 50 × 9800

                      = 9.8 ×  !؛2  = 4.9         هـ                                           = 245000أرج

 إ سرعة وصول الجسم لقاعدة المستوى 

ع2 = ع0 2+ 2 جـ ف = 0 +2 × 4.9 × 10 = 98


سقط جسم من ارتفاع 40 متراً فوق سطح الأرض وفى نفس اللحظة قذف جسم آخر رأسياً لأعلى من سطح الأرض بسرعة 20مترا /ث فإذا تقابل الجسمان بعد زمن ن 0 فأوجد قيمة ن والمسافة التى يكون قد قطعها كل جسم
(1) البجسم الهابط يقطع مسافة :
ف1 = ع0 ن +  !؛2  د ن2                                            ع0 = 0
      = 0 + 4.9 ن2 

(2)  الجسم الصاعد يقطع مسافة                                                               40م
ف2 = ع0 ن -  !؛2  د  ن2 

     = 20 ن – 4.9 ن2                                        ع0 = 0
(3)  وعندما يتقابل الجسمان فإن 
ف1+ف2 = 40

 إ  4.9 ن2 + 20 ن – 4.9 ن2 = 40

 إ   ن = 2 ث 

وتكون ف1 = 4.9 × 4 = 19.6م 
ف2 = 20× 2- 4.9 × 4 = 20.4 م

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

شاحنة كتلتها 50 طن  تتحرك فى خط مستقيم تحت تأثير مقاومة تتناسب مع مربع السرعة  ، فإذا كان مقدار المقاومة لكل طن 20 ث 0 كجم عندما تكون  السرعة  50 كم/ ساعة أوجد : أقصى قوة لمحرك الشاحنة إذا كانت أقصى سرعة لها 100كم 

 بم    م α ع2                                     إ     ـــــ =  ــــــــــــ

 إ      ـــــ = ـــــــ                             إ  م2 المقاومة عند أقصى  سرعة = ـــــــــــــــــــ= 4000ث0كجم
                                                     عند الحركة أقصى سرعة  ق = م = 4000ث0كجم
  م1 = 20 × 50 ث 0 كجم 

  ع1 = 50 كم / ساعة                                                      م                                   ق
  ع2 = 100 كم/ ساعة 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


جسم كتلته 2 كجم أثرت عليه قوة قدرها 2 ث 0 كجم لمدة 4 ثوان ثم أوقف تأثيرها 0 أوجد المسافة التى يقطعها الجسم خلال  !؛4  دقيقة من بداية حركته مع إهمال المقاومات 

من قانون نيوتن الثانى نحصل على العجلة
 بم   ق = ك جـ          إ  2 × 9.8 = 2 جـ          إ  جـ = 9.8 م/ ث2 
وتكون المسافة المقطوعة خلال 4 ثوان 

ف = ع0 ن + !؛2 جـ ن2 

     = 0+  !؛2  × 9.8× (4)2 = 78.4م

وسرعة النهاية بعد 4 ثوان 

ع = ع0 + جـ ن 

   =0+4 × 9.8 = 39.2 م/ث

وتعتبر 39.2 م/ث سرعة ابتدائية وعند إيقاف القوة وإهمال المقاومة يتحرك الجسم بسرعة منتظمة ويقطع فى 11 ثانية الباقية مسافة 

ف = ع × ن  = 39.2 × 11 = 431.2متراً 

 إ   المسافة الكلية = 78.4+ 431.2= 509.6 متراً

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يهبط جسم بسرعة منتظمة على مستوى يميل على الأفقى بزاوية ظلها  #؛4  أوجد المسافة التى يصعدها لأعلى المستوى  لو قذف بسرعة قدرها 8.4م/ث مع ثبوت المقاومة  فى الحالتين
(1)  عند الهبوط بسرعة منتظمة 
م = ك د جا هـ ..........(1)

(2) عند الصعود لأعلى بعجلة 
ك د جا هـ - م = ك جـ ........... (2)

بالتعويض من (1) فى (2) 

 إ -   ك د جا هـ - ك د جا هـ = ك جـ 

       إ    جـ  = -2 × 9.8 ×  #؛5  = - 11.76 م/ث2 

    إ  عند الحركة لأعلى تكون العجلة تقصيرية 

  ، ع2 = ع0 2 +2 جـ ف 

   إ  0 = ( 8.4)2 – 2 × 11.76 ف         إ  ف = 3 متر


قاطرة كتلتها 60 طناً وقوة آلتها 56 ث0 طن تجر عدداً من العربات كتلة كل منها 10 طن  صاعدة بها منحدراً يميل على الأفقى بزاوية جيبها   !؛0 ؛2  بعجلة  قدرها 3.332م/ ث2 فإذا كانت قوة المقاومة 10 ث 0 كجم لكل طن من الكتلة 0 أوجد عدد العربات

نفرض كتلة القاطرة والعربات معاً ك وبذلك تكون المقاومة الكلية  = ك × 10 × 9.8 نيوتن 

معادلة الحركة هى ق – م – ك د جا هـ = ك جـ 

                    56× 10 3 × 9.8 – 10 × ك × 9.8 – ك × 10 3 × 9.8 ×  !؛0 ؛2  = ك×10 3 ×3.332

                             إ      ك =  140 طن 

 إ    كتلة العربات وحدها = 140 – 60 = 80 طناً  ، عدد العربات =     (؛0*؛1  = 8 عربات

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


جسم كتلته 9.4 كجم سقط من ارتفاع 1.6 متر على سطح أرض رخوة  فغاص فيها مسافة 8سم احسب مقدار مقاومة الأرض بثقل الكيلو جرام
أولاً : سرعة وصول الجسم إلى الأرض

ع2 = ع02 +2 د ف 

   = 0+ 2 × 9.8 × 1.6  

  إ  ع = [۲خح /×/ /8/./9/ /×/ /6/./1      م/ ث وهى ابتدائية الحركة فى باطن الأرض مالم يذكر غير ذلك

لحساب عجلة الحركة فى باطن الأرض 

ع2 = ع0 2 +2 جـ ف 

0 = 2 × 9.8 × 1.6 +2 جـ × 0.08 

 إ    جـ = -196 م / ث 
معادلة الحركة فى باطن الأرض

· م + ك د = ك جـ 
ك د – م = ك جـ إ
 إ  م = ك د – ك جـ         إ     م = ك ( د – جـ )    إ م = 4.9 ( 9.8+196 ) = 102.9 ث كجم 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


مصعد بداخلة رجل وزنه 80 ث كجم 0 يقف على ميزان ضغط داخل المصعد فإذا كان وزن المصعد بما فيه 500 ث كجم 0 وأثر على المصعد قوة شد لأعلى قدرها 600 ث جم فأوجد 

(1) قراءة الميزان  (2) عجلة الحركة والمسافة التى يقطعها المصعد بعد ثانيتين من بدء الحركة 
  بم  س > ك د 
 إ الحركة لأعلى  ومعادلة الحركة هى  س – ك د = ك جـ                                   ش
-0.6 × 9.8 = 500 ( جـ + 9.8 )

 إ   جـ = 1.96 م / ث2 
 إ  ف = ع0 ن +   !؛2 جـ ن2
        = 0 +  !؛2  × 1.96 × 4 = ــــــــــــــــ      م                                         ك د
 بم   القوة المؤثرة على الميزان هى وزن الرجل فقط                                      
 إ   ر – ك د = ك جـ        إ   ر = ك ( د + جـ ) 

                                       ر = 80 ( 9.8+ 1.96) = 940.8 نيوتن 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كرتان كتلتهما 10جم ، 5 جم تتحركان على سطح أفقى أملس فى اتجاهين متضادين وسرعتهما 4م/ث ، 6م/ث فاصطدمتا وارتدت الثانية بسرعة 2م/ث0 أوجد 
(1) سرعة الكرة الأولى بعد التصادم مباشرة  (2) الدفع المؤثر على أياً من الكرتين 
(3)قوة التضاغط بين الكرتين إذا كان زمن تلامسهما  !؛5  ثانية  بالنيوتن 

(4) احسب طاقة الحركة المفقودة نتيجة التصادم


(1) ك1ع1 + ك2 ع2 = ك1 ع1 + ك2 ع2 
إ  ( 10 × 4 )+5 ( -6 ) = 10 ع1/ +5 (2)       +4 م/ث                    6م/ث
    إ ع /1 = 0  إ  الكرة الأولى سكنت بعد التصادم               ~                 ~
(2) الدفع = التغير فى كمية الحركة لأى منهما              10جم          5جم
د = ك1 ( ع1 / - ع2 )                                      ع1 /                   -2م/ث
    =10 ( 0-4 )

    = - 40 جم 0م /ث = -4000جم0سم/ث      (4) طاقة الحركة المفقودة = مجموع طاقتى الحركة
(3)  د = ق × ن                                                       قبل التصادم – مجموع طاقتى الحركة بعد
4000= 5 ×   !؛5                                         = [  !؛2  ك1 ع1 2 +  !؛2ك2 ع2 2]-[0+ ك2 ع2 2]
 إ    ق = 20000داين                                         =[ !؛2 ×10×16+ !؛2 ×5×36]- [ !؛2 ×5×4]
 إ  قوة التضاغط بينهما = 0.2 نيوتن                       = 160 جم (م/ ث )2

مطرقة كتلتها 100 كجم تسقط من ارتفاع 10 متر على اسطوانة معدنية كتلتها 40 كجم فتكونان جسماً واحداً يغوص فى باطن الأرض مسافة 2 متراً فأوجد متوسط مقاومة الأرض لهما معاً ثم احسب الشغل المبذول من مقاومة الأرض لهما معاً
أولاً : سرعة وصول المطرقة للأسطوانة 

       ع2 = ع0 2 +2 د ف                                              ع0=0
           = 0+ 2 × 9.8 × 10                                      د=9.8
 إ  ع = 14 م/ث                                                       ف=10
ثم  تصطدم بالأسطوانة الساكنة  ويكونان جسماً واحداً 

سرعته  ك1 ع1 + ك2 ع2 = ( ك1 + ك2 ) ع 

 إ  100 × 14 +0 = 140 × ع          إ   ع = 10 م/ث وهى ابتدائية  الغوص لهما 

عجلة الحركة فى باطن الأرض 

ع2 = ع0 2 +2 جـ ف 

0 = 100 + 2 جـ × 2     إ  جـ = -25 م / ث2 
معادلة الحركة فى باطن الأرض 

ك د – م = ك جـ      إ   م = ك( د – جـ )  = 140 ( 9.8 +25 ) = 4872 نيوتن 
الشغل المبذول من المقاومة = - م × ف = -4872 × 2 = -9744 جول 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دراجة بخارية كتلتها وراكبها 100كجم تتحرك على طريق أفقى بأقصى سرعة لها 18كم/ساعة 0 فإذا كانت قدرتها  !؛5  حصان  0 فأوجد المقاومة الكلية لحركتها عندئذ وإذا صعدت طرقاً يميل على الأفقى بزاوية جيبها 0.03 فأوجد أقصى سرعة لها علماً بأن القدرة  والمقاومة لم تتغيرا

الحركة  على الأفقى                                                                  ق                 م
 بم  السرعة قصوى  إ   ق = م        بم     القدرة = ق × ع

  إ !؛5   × 75 = ق × 18  × %؛8 ؛1   إ    ق = 3 ث0 كجم        إ   م = 3ث 0كجم 

ثانياً :  الحركة على المائل :                                                        ق
عند أقصى سرعة فإن :  ق = م +  ك د جا هـ 

                                   = 9.8 × 3+ 100 × 9.8 ×  @؛0 ؛0 ؛1                                          م
                                   = 6 × 9.8 نيوتن                                                        
  بم   القدرة = ق/= × ع
    !؛5  × 75 × 9.8 = 6 × 9.8 ع       إ     ع =   @؛5 متر /ث

 

يتحرك جسم كتلته 200جرام بسرعة ع = 3س – 4 ص حيث س ، ص متجها وحدة متعامدان ومقدار السرعة مقاسة بوحدة سم/ث عين طاقة حركة هذا الجسم عند بداية الحركة وإذا تحرك هذا الجسم بسرعة السابقة ضد مقاومة قدرها 250 داين فأوجد أقصى يتحركها قبل أن يسكن 
ع = 3 س – 4 ص 

 إ  || ع || = [9خح+/6/1/    = 5سم /ث

 إ طاقة حركة الجسم =  !؛2  ك ع2 =  !؛2 × 200 × 25 = 5000 إرج 

 بم  الجسم قد سكن    إ   طاقة حركة مفقودة = الشغل المبذول من المقاومة 

 ط – ط1 = م × ف 

0 -   (؛2(؛ !؛   ك ع2 = - م × ف حيث ( ط – ط0 ) = - م ف 
500= 250 × ف          إ     ف = 20 سم

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

درع مكون من طبقتين الأولى حديد سمكها 6سم والطبقة الثانية نحاس وسمكها 9سم 0 أطلقت عليه رصاصتان متساويتان فى الكتلة والسرعة من جهتيه فاخترقت الأولى الحديد وغاصت فى النحاس مسافة3سم واخترقت الثانية النحاس وغاصت فى الحديد 2سم أوجد النسبة بين مقاومتى النحاس والحديد 

نفرض مقاومة النحاس م1 ، والحديد م2 

 بم  الرصاصة الأولى قد سكنت  

 إ   فقدت طاقة حركة = الشغل المبذول  من المقاومتين لها 

 !؛2  ك ع2 = 6م2 + 3م1 ..................................... (1)

بالمثل :  بم الرصاصة  الثانية سكنت 

  إ  فقدت طاقة حركة = الشغل المبذول من المقاومتين لها 

 !؛2   ك ع2 = 9م2 +2م1 ................................. (2)
 بم  الرصاصتان متساويتان فى الكتلة  والسرعة 

 إ  6 م2 + 3 م1 = 9م1 + 2م2              ــــ = ــــ


قذفت كرة رأسياً لأعلى من قمة برج وبعد ثانيتين شوهدت تمر أمام قمة البرج فإذا عادت الكرة للأرض بعد 3 ثوان أخرى0 فأوجد ارتفاع البرج 

 بم  ف  = ع0 ن +  !؛2  د ن2
عند عودة الكرة لقمة البرج فإن 

( ف = 0)  وتكون حركتها لأسفل 

  0 = ع0 × 2 -  !؛2 × 9.8 × 4

 إ   ع0 = 9.8 م / ث 

 بم   ف = ع0 ن +  !؛2 د ن2 

عند وصول الكرة للأرض تستغرق 5 ثوان من البداية  وتكون حركتها لأسفل 

ف = 9.8 × 5 -  !؛2  ×  9.8 × 25 = -73.5   إ    ارتفاع البرج = 73.5متراً
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

سيارة كتلتها 4 طن تسير على طريق أفقى بسرعة منتظمة  وعندما وصلت لقمة منحدر يميل على الأفقى بزاوية جيبها  !؛0 ؛0 ؛1  أوقف السائق محركها فهبطت بسرعة منتظمة 0 أوجد مقاومة المنحدر بثقل الكيلو جرام لكل طن من الكتلة 0 وإذا كانت مقاومة المنحدر ضعف مقاومة الطريق الأفقى 0 أوجد بالنيوتن قوة المحرك عندما تتخك على الأفقى 

عند الحركة على المائل فإن ك د جـا هـ = م 
 م = 4 × 10 6× 980 ×   !؛0 ؛0 ؛1 داين  =    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = 10 ث كجم / طن

عند الحركة على الأفقى 

ق =  !؛2 م

ق = 2 × 10 4 × 980  داين = 2 × 98 = 196 نيوتن 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

جسم كتلته الوحدة  يتحرك تحت تأثي قوة  ق = أ س + ب ص عين الثابتين  أ ، ب إذا علم أن قيمة إزاحته يعطى بالعلاقة  : ف = 4س + ( 8ن -   #؛2 ن2 )ص

الحل :
ف = 4س + ( 8 ن -  #؛2  ن2 ) ص   إ   ع = ــــــ = ( 8 – 3 ن ) ص ،  إ جـ = ــــ = 3ص

 بم  ق = ك جـ      ، ك = 1  بالتغويض فى القانون أ س +ب ص =-3 ص 

ومن تساوى المتجهات  أ = 0 ، ب = -3


علق جسم فى ميزان زنبركى معلق فى سقف مصعد فسجل الميزان القراءة 8 ث0 كجم عند الصعود بعجلة جـ 0 وعند الهبوط بعجلة 2 جـ 0 سجل الميزان القراءة 11 ث 0 كجم 0 أوجد كتلة الجسم وكذلك العجلة جـ 
عند الصعود بعجلة جـ فإن : ش- ك د = ك جـ

                                   8 × 9.8 – ك × 9.8 =  ك جـ 

عند الهبوط بعجلة 2 جـ فإن 

ك د – ش = ك جـ/ 
9.8 ك – 11 × 9.8 = 2ك جـ  وبقسمة المعادلتين   أكمل 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

رصاصة كتلتها 20 جرام أطلقت بسرعة 20م/ث على هدف ساكن كتلته 1.98كجم فاستقرت  به وكونا جسماً واحداً 0 أوجد سرعة ثم احسب مقدار المقاومة التى يلاقيها بالنيوتن إذا علم مسافة 2.5متراً  قبل أن يسكن 
 بم  مجموع كمية الحركة قبل التصادم = مجموع كميتى الحركة بعد التصادم

ك1 ع1 + ك2 ع2 = ( ك1+ ك2 )ع    إ    0.02× 20 + 0 = 2 ع     إ  ع = 0.2م/ث

ع2 = ع0 2 +2 جـ ف     إ    0 = ( 0.2)2 + 2 جـ ×   %؛2     إ  جـ = -0.008م/ ث2

 بم  م = ك جـ    إ  م = 2 × 0.008 = 0.016 نيوتن 

حل آخر :

 بم  الجسم قد سكن   إ  فقد طاقة حركة    !؛2 ك ع2 = م ف ( الشغل المبذول من المقاومة )

  !؛2 × 2 × ( 0.2 )2 = م × 2.5           إ    م  = 0.016 نيوتن 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
قذف جسم كتلته 3 كيلو جرام من قاعدة مستوى مائل يميل على الأفقى بزاوية 30 ْ فى اتجاه خط أكبر ميل للمستوى  بسرعة 20 م / ث أوجد أقصى مسافة يتحركها الجسم قبل أن يبدأ فى العودة هابطاً إذا علم أن مقاومة المائل لحركة الجسم تساوى 5.3 نيوتن 

الحل :  بم  الجسم سكن لحظياً قبل العودة   إ يفقد  طاقة حركة    !؛2 ك ع2 =( ك د جاهـ+م)ف

      إ !؛2  × 2 × 400 = ( 3 × 9.8 ×  !؛2 + 5.3 ) ف

     إ      ف = 30 م


أثرت قوة ق على جسم كتلته 2 جم فحركته بحيث كان قيمة إزاحته عند أى لحظة يعطى بالقاعدة ف = 3ن2 س – ن2 ص 0 احسب الشغل المبذول  بواسطة هذه القوة بعد ثانية واحدة 0 وكذلك أوجد : القدرة عند ن = 20 ( المسافة مقاسة بـ سم والزمن بالثانية )


ف = 3 ن2 س – ن2 ص          ، ع = ــــــ = 6ن س – 2ن ص ، جـ = ـــــ = 6س -2 ص 

 بم ق = ك جـ  ،  إ  ق = 2 ( 6س – 2 ص )  ،  إ  ق = 12س -4 ص 
(1) ش = ق    ٌ ف   إ  الشغل المبذول بعد ثانية واحدة = (12س -4ص)   ٌ (3س –ص )
= 36 +4 = 40 

(2) القدرة = ــــــ =  ـــ [ ( 12س -4 ص )   ٌ ( 3ن2 س – ن2 ص ) ]= ــــــ (36ن2+4ن2)
القدرة =80ن  ، عندما ن = 20   إ  القدرة = 80 × 20 = 1600 إرج /ث
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يهبط جندى وظلات رأسياً ومظلته مفتوحة فإذا علم أن المقاومة تتناسب مع مربع سرعته ، وكان أقصى سرعة يهبط بها 3م/ث فأوجد مقدار المقاومة 25 ث 0 كم علماً بأن وزنه  والمظلة  81 ث 0 كجم 


 م α ع2    إ ــــ = ــــــ     ، ع1 = 3م/ ث ، م1 = 81ث كجم  ، م2 = 25 ث كجم 

عند الحركة بأقصى سرعة 
م = 81     

 إ       ــــ =  ـــــ          إ   ع22 = ـــــــــــــــــــ 
 ع2 =  #؛2  م / ث


























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































25× 9
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81     9


25    ع22





م1     ع1 2


م2    ع22





(   الحــــــــــل   (  





السؤال السابع و العشرون
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(   الحــــــــــل   (  





السؤال السادس و العشرون





السؤال السادس و العشرون





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الخامس و العشرون





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الرابع و العشرون
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السؤال الثالث و العشرون





4 × 10 4 × 980


980 × 1000 × 4





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الثالث و العشرون





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الثانى و العشرون
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م2    3





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الواحد و العشرون





(   الحــــــــــل   (  





السؤال العشرون
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السؤال التاسع عشر
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السؤال الثامن عشر
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السؤال السابع عشر
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(   الحــــــــــل   (  





السؤال السادس عشر





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الخامس عشر





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الرابع عشر





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الثالث عشر





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الثانى عشر
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(   الحــــــــــل   (  





السؤال الحادى عشر





(   الحــــــــــل   (  





السؤال العاشر





(   الحــــــــــل   (  





السؤال التاسع
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السؤال الثامن





(   الحــــــــــل   (  





السؤال السابع
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السؤال السادس
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السؤال الخامس
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(   الحــــــــــل   (  





السؤال الثالث





100


||عب||





المسافة بينهما


||عب||





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الثانى





سرعة الباخرة      90          3


المسافة بين الباخرة والميناء        60       2





(   الحــــــــــل   (  





السؤال الأول





�





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  





(   الحــــــــــل   (  
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